

# ТРАКТОРУ, ПЛУГУ И СЕЯЛКЕ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ УТРОИТЬ ТЕМПЫ СЕВА, ВЫВЕСТИ НАШ РАЙОН В РЯДЫ ПЕРЕДОВЫХ РАЙОНОВ КРАЯ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Имеющегося горкома ВКП(б), горсовета  
и горпрофсовета Зап-Сиб. края

15 МАЯ 1934 г.  
№ 99—(3252)

### ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА — РЕШАЮЩЕЕ ЗВЕНО В УСПЕШНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА

«Что касается плохой организации труда и зарплата и канцелярско-бюрократического метода руководства, то, как показала история с Донбассом, равно как с другими предприятиями легкой и пищевой промышленности, эта опасная болезнь гнездится во всех отраслях промышленности, тормозя их развитие. Если она не будет ликвидирована, промышленность будет хромать на 3-е колесо».

Это указание т. Сталина в равной степени относится и к кемеровским стройкам. Организация труда на наших стройках поставлена далеко не удовлетворительно. Свидетельство этому — систематическое невыполнение строителями их производственных заданий. Производственное задание апреля Азотстрой выполняло на 73,8 проц., Кокострой на 82 проц., стройчасток Углене речонка на 84 проц. и т. д.

В чем же причины провала? Наряду с недостаточным снабжением строек строительными материалами, самой серьезной причиной является плохая организация труда и канцелярско-бюрократические методы руководства. Вот факты: ни одна ударная бригада первого участка Азотстрой не получает нарядов на работу, не знает свои дневные, декадные и месячные задания. Бригады лучших на стройке бригады каменщиков т. Распопин говорит:

— За 11 месяцев своей работы на Азотстрой я ни разу не получаю декадного и месячного задания.

На Угленеречонке бригада черно рабочих — курсантов тов. Чернова в мае три дня не имела определенного места работы.

На Кокострое ударные бригады монтажников т. Матвеева, Орлова, Большанова, Коротченко и другие весь апрель работали без нарядов.

Техник электроцеха Азотстрой Ивлинов, заводом зная об отсутствии работ, все же послал на установку мотора при подании колоде № 2 Шахтстрой — бригаду монтера Самойлова. А в результате, четыре человека проходили без работы ко обеду.

На Кокострое из 24 ударников бригады Лизунова работой загружены только 10, а остальные целыми днями сидят без работы.

Там, где труд организован правильно, строительная программа не

только выполняется, но и перевыполняется.

Возьмем к примеру второй стройучасток Азотстрой, выполнивший апрельскую программу на 106,2 проц.

Почему же второй участок перевыполнил задание апреля, а первый участок, работающий в одинаковых условиях со вторым, свою программу выполнил только на 62,7 проц.?

Причины ясны. На первом участке к организации труда относятся небрежительно, а на втором организацию труда ставят во главу работы.

Как организуется труд на втором участке?

Все бригады четко знают задания на день, декаду, месяц. За полчаса до начала работы техперсонал участка совещается о том, что же будет делаться сегодня, через 15 минут решение техсовещания обсуждается на бригадах, после чего последние приступают к работе.

Если по условиям сегодняшнего дня та или иная бригада в середине смены будет переброшена на другое место, об этом она знает с утра, а объективный десятник заранее подготавливает новое рабочее место, обеспечивает его материалами и приспособлениями.

Только поэтому на втором участке Азотстрой нет простоев, рабочий день полностью укомплектован производительной работой, каждый рабочий работает по своей специальности и дает высокую производительность труда, только поэтому участок перевыполнил апрельское задание; а его передовые бригады — Черемнина и Самсонова задание апреля выполнили на 125-127 проц.

Пример второго стройучастка — лучшее доказательство того: наши стройки работают плохо потому, что несерьезно относятся к организации труда.

Всем стройкам и строительным участкам надо работать так, как работает 2-й строительный участок Азотстрой и тогда программа строительства будет выполняться и перевыполняться из месяца в месяц, из декады в декаду.

За организацию труда на стройках надо встать по-большевистски и вывести стройки из провала.

### Использовать сеялки с полной нагрузкой

Чтобы провести сев в сжатые сроки и с высоким качеством, колхозы Макуровского сельсовета должны ежедневно засеивать по 79 гектар, а в настоящее время ежедневно засеивается только по 22 гектара.

Такие слабые темпы сева объясняются тем, что колхозы очень слабо используют на работе сеялки, нормы не выполняются.

Вот например колхоз «Кузбасс» должен ежедневно засеивать 48 га, а фактически засеивается не более 12 га. Почему? Потому, что сеялки используются на работе не все дневное время как только можно сеять.

Темпы сева надо удвоить и утроить, тогда мы обеспечим выполнение плана сева в сжатые сроки и с высоким качеством.

Чтобы поднять темпы сева, необходимо использовать сеялки с полной нагрузкой, надо сеять от зари до зари, используя для этого каждую минуту.

Использование сеялок с полной нагрузкой и правильная организация труда обеспечит успех в сева.

Председателя Леонидов

### НЕТ СОРЕВНОВАНИЯ — НЕТ УДАРНЫХ ТЕМПОВ СЕВА

Темпы сева в колхозе «Красный партизан», Боровушинского сельсовета, на 12-ое мая недопустимо низки. Вместо ежедневной нормы 15 гектар, засеивается только 10 га. Общий план зерновых культур выполнен только на 33 проц.

Причины такого низкого темпа сева объясняются тем, что сеялки используются не с полной нагрузкой. Одна сеялка совершенно не работает, она неисправна и мер к тому, чтобы ее быстро исправить не принимается.

Между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками соцсоревнование не организовано.

Редколлегии бригадных стенгазет в выпуске стенгазет относятся безответственно. Делегаты районного съезда редакторов бригадных стенгазет Василий и Кемеров Федор до сих пор не выпустили ни одного номера стенгазеты. Учителя школы Жердев (комсомолец), Шумаев и Лукина не оказывают никакой помощи в выпуске стенгазет и в проведении массовой работы.

Надо немедленно все эти недостатки устранить и обеспечить проведение сева в сжатые сроки и с высоким качеством. Для этого у колхоза «Красный партизан» есть все условия и возможности, только нужно хотеть и уметь правильно их использовать. Сеялки должны работать от зари до зари — в этом успех сева.

Варев, Пермьяков, Боровая.

Соревнование бригад Репникова и Тромько

## Дневник работы бригады Репнина

(с 4 по 10 мая)

### План посева пшеницы перевыполнен

Колхоз «Объединение» Черемнинского сельсовета в этом году сеет всех культур 347,5 га, из них 130 га пшеницы и 120 га овса.

Полеводческая бригада Репнина на сев выехала 4 мая. На 7 мая было посеяно зерновых 40 проц. в плану.

Посев бригады вела сначала двумя сеялками в три смены, а на 9 и 10 мая взяла еще две сеялки в колхозе «Пролетарская победа» и работа на сеялках пошла в четыре смены.

Такая организация работы удвоила и утроила темпы сева. На 10 мая бригада засеяла 142 га пшеницы, т. е. сверх плана уже засеяно 12 га.

11 мая приступлено к севу овса, в 9 часов утра было посеяно овса 5,17 га. Посев овса будет закончен в 3-4 дня.

### Инспектора зорко следят за качеством.

Члены бригады Репнина борются и за сжатые сроки и за качество сева. Инспектора по качеству избранные на опытных колхозников: Жукова Игната и Бушуев Егора. Выявляя ежедневно и по несколько раз на полях, инспектора исправляют допущенные тем или иным колхозником ошибки в работе. Например, у бороновщика Ягунова Марии на ее участке работы были найдены огрехи. После того как ей разъяснили важность борьбы за качество сева, она исправила свои недочеты. А пахаря Хомяков и Ягунов М. и бороновщик Хребтович за плохое качество работ были занесены на черную доску.

### Ударно работаем, культурно отдыхаем.

Для работы удвоенными темпами колхозники колхоза «Объединение» имеют все условия. У них имеется прекрасная столовая, чистая и теплая, в ней даже не курят. Для ударников, завоевавших за перевыполнение норм красный флажок, выделен особый стол. В питании им тоже предоставлены преимущества: к чаю имеется мед, Обеды сытные и вкусные, на третье подается чай с молоком. Во время обеда играет патефон. В столовой вывешены красные и черные доски. На красной доске за ударную работу 9 мая записаны фамилии — Жуков И., Фролов А., Жуков М., Иванов Ник., Макаров А., Ягунов И., Соснов С. Во время обедов проводится громче читка газет.

С 11 мая начала работу колхозная баня. Открыты ясли в помещении клуба. Ребят обслуживают три женщины. При яслях имеется своя кухня, которая для ребят готовит отдельно от взрослых питание.

Заключив посев пшеницы, бригада Репнина борется за успешное проведение сева остальных культур.

Полеводческая бригада Репнина борется за первенство в соревновании с бригадой Тромько. Успех бригады Репнина заключается в умелой организации труда: сеялки на работе используются круглые сутки — от зари до зари, звенья соревнуются и борются за темпы и качество сева.

А. Еремеева.

### Сталинский поход радкоров за качество

## Крепче удар по дезорганизаторам производства

Романов и Ивлинов разваливают трудовую дисциплину в электроцехе Азотстрой

От успешной и высококачественной работы электроцеха Азотстрой зависит выполнение стройпрограммы и своевременный пуск в эксплуатацию временных и постоянных электросветильников и силовых установок.

Руководство электроцеха электротехник Ивлинов с этими задачами справился слабо. Руководство Азотстрой Ивлинов с должностью зав. цехом ссылая и заменило более квалифицированным специалистом тов. Иванова.

Это — Ивлинов и Романов не поиравились. Они начали сознательно увеличивать нормы выработки, расценки, стали клеветать на новое руководство цехом, игнорировать его и настроились против нового заведующего цехом наиболее отстающую часть рабочих.

Мастер Романов на установку мотора с пусковой аппаратурой и подвальной линии к трехступенчатому насосу у водного колодца стройдвора дает 36 человеко-дней, тогда как всю эту работу можно закончить в 7 человеко-дней.

На оборудовании трансформаторного киоска № 3 Романов дает 115 человеко-дней, а нужно включая и тязжку высоковольтной линии, только 55 человеко-дней.

На установку мотора к станку «Боллиндера» Романов дает 20 человеко-

дней, тогда как работу можно закончить в шесть человеко-дней.

Эти вредные установки на затягивание сроков выполнения работ были своевременно выявлены. Тогда Романов переменил свое вредническое настроение. Творя безобразия, он стал ссылаться на низкую квалификацию имеющихся в цехе электромонтеров, на отсутствие материалов и т. д. И этот номер не прошел. При проверке оказалось обратное. Выяснилось, что распределение работ по бригадам, на отсутствие материалов и т. д. мастером Романовым проводилось в порядке семейственности. Бригады Тарахова и Федорова получали пониженные нормы выработки, а бригады Степанова, Бу и о в о г о и Манжулов протестовали против подобного нормирования, были поставлены в тяжелые условия работы.

С приходом нового заведующего бригады стали получать более равномерную нагрузку. Ивлинову и Романову это не понравилось. Они стали не законно отменять распоряжения зав. цехом. Так например, Ивлинов заставил бригады перераспределить временный распределительный щит в электрическом мех цехе. Щит монтировался под руководством Ивлинова и по его чертежам. Ивлинов заставил перераспределить эту работу, не имея на то никакого права.

Для того, чтобы настроить рабочих против нового руководства, Ивлинов на

чал гонять рабочую силу на разные несуществующие работы, и когда рабочие возмущались — он ссылался на несуществующие распоряжения Иванова. Так например, Ивлинов согнал на «установку» мотора при водном колоде № 2 бригаду Самойлова. В результате этого 4 человека полями проходили без работы.

Одновременно Ивлинов и Романов допустили вандализм с расценками. За одну и ту же работу разным бригадам они оплачивали по-разному. В бригаде Федорова (наряд №209) установка стоек они расценили по 4 рубля за штуку, а другой бригаде по наряду № 581 по 6 рублей за штуку и по наряду №709 по 2 рубля 7 коп.

Ивлинов и Романов собирают у себя за квартирах рабочих и стоговаривают за вход из цеха. Такое закрытое содействие, с присутствием пяти рабочих, было на квартире у Ивлинова 3 мая. На другой день все пять рабочих подали заявления об уходе.

Дальше такое положение терпеть не может. Дезорганизаторы производства, Ивлинов и Романов должны быть привлечены к строгой ответственности. Руководство Азотстрой должно снять их с работы, оздоровить электротехники с тем, чтобы они стали передовым участком Азотстрой.

В. Мулев.

## Центральному Исполнительному Комитету СССР

Постановлением Союза правительства мы награждены высшей почетной наградой — орденом Ленина.

Завернем партию и рабоче-крестьянское правительство и нашего любимого вождя великого Сталина в том, что мы, не щадя сил и энергии, не зная усталости, с присущей большевикам твердостью поведем миллионные массы на дальнейшие победы в борьбе за социалистическое переустройство деревни, за зажиточную и культурную жизнь колхозников, за большевистские колхозы.

Да здравствует ленинский ЦК ВКП(б) во

главе с нашим любимым, великим вождем партии и трудящихся тов. Сталиным!

- Начальник политотдела Волчанской МТС — Гузис.
- Начальник политотдела Полтавской МТС — Черемных.
- Начальник политотдела Бригадировской МТС — Гейбе.
- Начальник политотдела Пирятинской МТС — Шалыгин.
- Начальник политотдела Онуфриевской МТС — Соколов.

## Сеять так, как сеет Украина

Славная мать политотделцев за один год работы  
выдвинула 146 орденоносцев

МОСКВА, 11 (ТАСС). Центральные газеты с аншлагами «привет им», к «новым победителям», «величайшая награда политотделцам» посвящая много места постановлению ЦИК СССР о награждении орденами 146 начальников политотделов, директоров МТС и совхозов. В статье «Пять» «Правда» пишет: Пять женщин награждены «Орденом Ленина». Пять помощники начальников политотделов вошли в славные героические ряды орденоносцев Союза. На полевых станах, молочных фермах, птичьих дворах, конюшнях, полевых яслях и детплощадках так же точно, как в каждой колхозной избе колхозницы знают своих политических организаторов Федосью Алухиной, Екатериной Озерской, Парасковью Туранову, Александрой Сергиенко и С. Ельсон. Партия воспитала всех пятерых, дала им опыт, развила их способности.

В номере «Правды» помещена редакционная статья «Выполнена половина плана». План сева по Союзу выполнен наполовину. Засеяно 46.700 тысяч гектаров. Впереди не менее

ответственная задача — выполнить вторую половину плана, причем быстро и хорошо.

По сравнению с прошлым годом по Союзу засеяно больше на 12,785 тысяч гектаров. Наибольший прирост посева в первой пятидневке мая дают: Средняя Волга, Горьковский край, ЦЧО. Попржнему нельзя признать удовлетворительным ход сева в Саратовском крае. Хотя за последние дни край в общем подвинулся вперед, все же отставание ликвидируется недостаточно энергично. Должен усилить темпы сева и Сталинградский край. В восточных районах в Свердловской, Челябинской, Обско-Иртышской областях, Западной Сибири сев еще по настоящему не развернут. Вновь надо сказать об успехе Украины. Выделяется Одесская область, имеющая наибольший процент выполнения плана. На Украине уже поднято 1138 тысяч гектаров ранних паров. Южные районы, заканчивающие сев, должны больше уделять внимания прополке и защите посевов от сельско-хозяйственных вредителей. Начинается самый ответственный период сева когда решаются судьбы урожая.



Тов. ЗАХАРКИНА — шофер Кемтранса Украины

### Сводка о выполнении плана сева совхозами Кемеровского р-на на 10 мая 1934 года

Совхозы	План в гектарах	Выполнение	Проц.
Ударник	2500	42,28	1,69
Соревнование	1925	151	7,84
Щеголовский	2035	85,07	4,18
Совхоз № 47	1577	168,7	10,69
Совхоз № 327	1941	240,41	12,38
Кедровский	1434	31,3	2,2
Итого	11121	719,24	6,3

## Комплектное опробование механизмов кокостроя

Произведено комплектное опробование всех механизмов первой батареи Кокостроя.

При испытании механизмов присутствовала правительственная комиссия, начальник строительства тов. ГОРА, инженеры стройки и начальник Кемкомбинатстроя тов. НОРКИН.

Опробование показало высокое качество монтажа и установки.

## Шефствуют на бумаге

Барзасский леспромхоз шефствует над Дмитриевским сельсоветом уже больше года. На самом деле это шефство числится только на бумаге. Никакой шефской работы не проводится, ни одного представителя или шефбригады, начиная с того времени, как принято шефство, никто из подшефных колхозов Дмитриевского сельсовета у себя не видел.

Знают ли парт и профорганизации Барзасского леспромхоза над кем они шефствуют? Последний пленум горкома партии обижал все парт и проф

организации коренным образом улучшить качество шефской работы. Однако, это указание шефы не реализовали.

Вся подготовка к займовой кампании прошла без участия шефов, а колхозы и единоличный сектор нуждаются в помощи со стороны шефов.

Мы требуем от горпрофсовета прикрепить к Дмитриевскому сельсовету такую шефскую организацию, которая бы оправдывала звание шефа.

Председатель Дмитриевского сельсовета Евстратов.



# ПОХОРОНЫ В. Р. МЕНЖИНСКОГО

В ночь с 12 на 13 мая урна с прахом председателя ОГПУ — В. Р. Менжинского была установлена в Колонном зале Дома Союзов.

С 9 часов утра непрерывной лентой мимо урны проходят с припущенными траурными знаменами делегация московских пролетариев и трудящихся.

На возвышении среди цветов и перевитых красными лентами венков возвышается урна с прахом В. Р. Менжинского.

Каждые пять минут сменяется почетный караул.

Т. т. Ягода, Прокофьев, Агранов, Балцун, Медведь, Реденс, Миронов, Заковский, Каруцкий, Погребинский, Орлов, Блюхер, Акулов, Вышинский, Катанян, Уншлихт, Абеллин, Карахан, Лозовский, старшие большевики, товарищи по работе и друзья В. Р. Менжинского в течение дня стояли в почетном карауле.

В четыре часа дня доступ для прощания с прахом В. Р. Менжинского закрывается.

В 4 часа 55 минут в последнюю смену почетного караула становятся т. т. Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Куйбышев, Андреев, Микоян и Жданов.

Льются звуки траурного марша. Они сменяются победным гимном революционного пролетариата. В 5 часов дня т. т. Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Куйбышев, Андреев, Микоян и Жданов по дымят с постаментов красный катафалк с урной и выносят его из Дома Союзов.

В сопровождении военного эскорта траурная процессия направляется через площадь Революция на Красную площадь.

Впереди процессии — боевые чекистские знамена, окаянные траурными лентами.

Венки от ЦК и МК партии, ЦКК Союза ССР, Совнаркома СССР, Реввоенсовета, Коллегии, школ, войск, управлений и полномочных представителей ОГПУ, партийных и общественных организаций...

Непосредственно за урной идут члены ЦК и МК, правительства, родственники и ближайшие друзья В. Р. Менжинского.

По пути шествия процессии стоят многочисленные делегации трудящихся Москвы.

Слышатся траурные знамена. Московские пролетарии и трудящиеся отдадут последнюю честь неприимому борцу с контрреволюцией.

На Красной площади выстроились войска и курсанты военных школ. На трибунах, по обе стороны мавзолея Ленина — десятки тысяч делегатов московских заводов и фабрик.

В начале шестого часа процессия приближается к мавзолею. Урна с прахом В. Р. Менжинского устанавливается на декорированном красными и черными полотняными постаменте.

На левое крыло мавзолея поднимаются т. т. Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Куйбышев, Андреев, Микоян, Жданов, Бубнов, Бугганин, Иро-славский, Ягода, Прокофьев, Агранов и другие.

Тов. Жданов отрывает траурный митинг.

— Нашу партию — говорит тов. Жданов — рабочее государство, рабочих, колхозников и всех трудящихся постигла тяжелая утрата. Смерть вырвала из наших рядов крупнейшего деятеля партии и государства, непоколебимого борца революционера, руководителя боевой организации диктатуры пролетариата — Вячеслава Рудольфовича Менжинского.

От имени ЦК партии и Совнаркома Союза выступает тов. Куйбышев.

От имени Коллегии ОГПУ говорит Агранов.

— Сегодня Кремлевская стена коммунаров принимает прах представителя ОГПУ В. Р. Менжинского. Умер один из виднейших представителей старой большевистской гвардии, соратник пролетарского бойца железного Феликса, замечательный стратег в борьбе с контрреволюцией.

— Эта утрата особенно тяжела для тех, кто в течение 15 лет работал вместе с ним в органах борьбы с контрреволюцией.

В 1919 году, когда молодая Советская республика была охвачена тесным кольцом империалистической блокады, когда большевистские полчища подступали к Москве и по всей стране шныряли агенты контрреволюции В. Р. Менжинский был направлен на работу в органы Чрезвычайной Комиссии.

Тов. Жданов объявляет траурный митинг закрытым.

Т. т. Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Жданов, Микоян, Ягода поднимают катафалк с урной и направляют его к Кремлевской стене.

Площадь оглашается звуками траурного марша.

В 5 часов 55 минут тов. Жданов вкладывает урну с прахом В. Р. Менжинского в нишу. Раздаются мощные звуки «Интернационала». Гремит 21 орудийный залп. Гудят пропеллеры эскадрильи самолетов, пролетающих над Красной площадью.

Часы на Спасской башне отбивают шесть ударов.

На Кремлевской стене появляется новая доска: Вячеслав Рудольфович Менжинский.

## Пригородным хозяйствам — высокую урожайность

# ОРС АЗОТСТРОЯ БОРЕТСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ С ОРСОМ УГЛЕПЕРЕГОНКИ

Пригородное хозяйство Азотстрой соревнуется с пригородным хозяйством Углеперегонки на лучшее проведение весеннего сева и по-большевистски борется за первенство в этом соревновании.

На 14 мая ОРС Азотстрой из 84 гектар, намеченных по плану, вспахал 35 га и засеял 14 гектар.

Семенами пригородное хозяйство обеспечено. Всхожесть семян хорошая. По определению агронома рассада капусты получила оценку на отлично, семена лука, брюквы, турнепса и другие на хорошо.

Передовые ударники показывают образцы большевистской работы. Пахарь тов. Божок при задании вспахать в день 0,65 гектара, ежедневно вспахивает до 1,12 гектара.

Ударники и руководство пригородного хозяйства Азотстрой рассчитывают весенний сев закончить 25 мая. Надо только, чтобы пригородное хозяйство после окончания весенних работ на своих полях, помогло огородному товариществу в проведении весеннего сева.

## На Коккострое нет большевистской заботы о рабочих огородах

С индивидуальными огородами на Коккострое дело обстоит плохо.

Земля выделена давно и находится от города всего за 3 километра. Выехать на пахоту можно было уже давно. Но ОРС оказался неподготовленным, плуги были не отремонтированы. До 9 мая их ремонтировали. 9 мая выехали на поле. За 5 дней вспахали всего 25 га. Пашут 6—7 плугами. ОРС обязан выделить 5 лошадей, но выделил ни одной, по

строечное управление вместо 15 лошадей — выделило 12.

Чтобы вспахать все 90 га по требованию еще 15 дней. Следовало к 1 июня закончить пахоту. А когда же будут сданы картофель и другие огородные культуры? К 18 мая должен быть картофель посажен. Разрыв в 10 дней.

Нужно отметить, что пахарь своей нормы не выполняет: вместо 0,75 га вспахивает 0,50 га и меньше. Плохо обстоит дело с семенами. Семен

ной картофель до сих пор не ходит в Крапивино. ОРС от правил за ним баржи только 11 мая. Когда поступит картофель из Крапивино никто из ОРСа не знает. Земля на участке каждому рабочему-ударнику в отделимости не отведена.

Со сбором средств на обработку земли дело обстоит тоже очень плохо. Из 32 тысяч рублей собрано на сегодня 7200 руб. Сехомы и отдельные профорги попрежнему бездействуют, совсем забыли о сборе средств.

Партийный комитет должен дать решительный отпор оппортунистическому настроению «успеем посадим» и потребовать от начальника ОРСа коммуниста Киевича большевистской работы.

ОРС должен немедленно дать недостающих лошадей на пахоту и перебросить семена из Крапивино. К 20 мая нужно закончить посевную на огородах.

Герасимов, Степанов.

## ХЛЕБОЗАКУП ВЕСТИ ДО ПОЛНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На систему сельской потребкооперации возложена ответственнейшая задача по боевому проведению хлебозакуп. Приступая к хлебозакупке, потребительская организация взяла на себя обязательство закончить хлебозакупку почную кампанию не позднее 1 мая.

На сегодняшний день самообязательство выполнено только на 80 проц. За последние дни поступление хлеба от колхозников и единоличников совершенно прекратилось.

На местах перестали заниматься хлебозакупом. Низовые работники не сумели увязать подготовку к севу и сев — закупку хлеба. Дело дошло до того, что Ливинское сельпо посчитало излишним держать низового уполномоченного по хлебозакупке.

Не лучше обстоит дело и в райпотребсоюзах. Работники райпотребсоюзов успокоились и не ведут никакой работы по хлебозакупке. Работники, ответственного за хлебозакуп, послали проводить сев пригородного хозяйства.

Надо решительно покончить с демобилизационными настроениями и по-большевистски взяться за хлебозакуп. Сейчас под хлебозакуп поступают новые партии товаров. Надо организовать приток хлеба от колхозников и единоличников и двинуть ему навстречу товары ширпотреба. Низовые работники из сельской потребительской кооперации должны помнить, что ответственность за успешное проведение хлебозакупа никто с них не снимает.

В ближайшие же дни каждое сельпо и райпотребсоюз должны развернуть среди колхозников массовую работу и полностью выполнить взятые самообязательства по хлебозакупке. Макаров.

## В ИЮНЕ ПРОВОДИТСЯ КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА

Решением президиума горсовета постановлено в июне провести трехдневную колхозно-сельскую ярмарку. Общий оборот ярмарки намечен в 3 миллиона рублей (в том числе по сельхозпродуктам — 1,5 миллиона). Одновременно с ярмаркой будут организованы выставка животноводства и конские состязания (бега и скачки).

# ВООРУЖИТЬ ОПЫТОМ КОТЕЛЬНОГО ЦЕХА ВСЕ ЦЕХА МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА

В связи с перестройкой работы, ликвидацией функционалки котельный цех мехзавода имеет ряд достижений. Начиная с февраля, когда мы организовали первую сквозную бригаду для опыта, цех пошел вперед. В сквозной бригаде престо, из за неостачки или несвоевременной подачи материалов совершенно ликвидированы, рабочие могут на ходу переключаться на другую работу.

Опыт удался. В результате весь цех был переведен на сквозные бригады. Создано 4 бригады, в которых имеются квалифицированные гибщики, наметчики, сборщики, клепаальщики, таким образом бригада несет ответственность за выпуск всех изделий целиком и полностью. Если в январе цех имел задание по выпуску продукции 101 тонну и выполнил на 102 проц., то в феврале при том же количестве рабочих тот же план был выполнен в 28 дней на 117 проц., в марте план выполнен на 98,2 проц. (недовыполнение мартовской программы объясняется недокомплектом рабочей силы и перебоями в материалах). Однако в апреле при более лучшей организации труда цех имел задание 136 тонн и выполнил его на 105 проц. Производительность на одного трудящегося выразилась в феврале — 119 проц., март — 109 проц. и в апреле



Ударная молодежная бригада котельного цеха мехзавода слева бригадир тов. МОРЕВ Н.

— 157 проц. По зарплате на одного трудящегося мы имеем следующее повышение: январь — 104 проц., февраль — 108 проц., март — 109 проц. и апрель — 120 проц. В отдельных случаях повысились заработок до 180 проц. Например в бригаде Морев Николая заработок доходил до 155 проц., а в бригаде тов. Белаяева заработок в марте возрос до 185 проц., т. е. бригадир заработал 285 руб. а подручные по 160 рублей и больше. Таков результат перестройки

работы по-новому в нашем цехе. Однако недостатков еще много. Их надо устранять. Первое это то, что вакавы в цех спускаются с опозданием. Бывали случаи, что ваказ спускался за десять дней до исполнения, в то время, как для исполнения ваказа требовался месяц и более. Например, ваказ № 1023 (опора надшахтного здания) спущен в цех 7 февраля, а срок исполнения 12 февраля. Мотивировка такова, нет материалов. Правда, из-за отсут

ствия материалов цех сильно страдает, не работать можно. Если ваказ обеспечен материалом на 50 процентов, мы приступаем к его исполнению, в надежде, что в период работы получим остальной материал. Однако в этих случаях бывают прорывы. Вот, например, ваказ № 1015 (13 конвейеров) с 26 марта из-за отсутствия материалов лежит в цехе и не выполняется. Есть и такие явления, когда нужный материал заменяем другим или просто делаем сами. Были случаи, что угловое железо 100x100 обрезали, чтобы получить профиль 75x75 и много других замен. Варилы дистерту для хранения горючего по ваказу № 1007, но из-за отсутствия электродов в 6 мм. применяли 4 мм. на что потрачено лишнее время и деньги, увеличена себестоимость. Тонкий электрод при варке толстого тела пережигается, а затем ломается и его снова надо варить. Гаким образом ваказ весом в 8 тонн задержан на месяц.

На все эти недостатки хозяйственников и общественность завода должны обратить самое серьезное внимание. Завод, идущий вперед по выполнению плана, должен быть передовым и по себестоимости и качеству работы. А. Рубан.

## Выполнить годовой план угледобычи к 1 декабря

# Второй район дает высокую зольность угля

Второй район Кемеровского пласта Центральной шахты при стандарте зольности в 12 проц. дает все время 14 проц. Высокую зольность угля хозяйственники района объясняют нарушением плана. Однако во многом зольность зависит от плохо го руководства работами со стороны сменных техников и несвоевременной доставки крепящего леса. Рабочие приходят на смену — надо брать лес, а леса нет. Или есть крепящий лес, но нет затяжек, из-за чего забойщики вынуждены протравивать или делать вымок угля, но не крепить забой, из-за чего качество угля снижается. На днях в забоях 6 бригады не было

леса. Бригада Поцелуенно, вынуждена была из-за отсутствия леса забой не закреплять. В результате поступило много угля и отваливался по рода смешалась с углем. С Поцелуенко за неакрапленные забой удержали 5 тонн угля. А виноват в этом сменный техник.

Диагональная печь пройдена до гонимой, где имеется слабая кровля. Забойщик, вынимая уголь, подбуривает под печь, которая не пережигается и отпускает породу. Породы мешается вместе с углем на параллельной. Штрек от породы не очищен. Уголь с решетками сваливается в силу перегрузки, мешается с породой и вместе с ней опять грузится на

решетки. Работники, сидящие на отборе породы, расставлены неверно, сидят в куче, разгребая уголь на решетке и не успевают следить за породой.

Во всем этом безобразии, ведущим к снижению качества, повышению зольности, сменные техники района относятся безответственно. Некоторые у них еще не овладели техникой подземных работ, не стали техзамен, не знают, какую производительность имеет конвейер, сверло и т. д.

Немедленно повысить качество угля, снизить зольность — боевая задача рабочих и хозяйственников второго района. Тарханов.

## ПОДЗЕМНЫЙ ТРАНСПОРТ ТОНЕТ В ГРЯЗИ

Недавно весенними водами были пробиты наружные карьеры дамбы и затоплен штрек четвертого района Центральной шахты. Наполненный торпозил нормальную работу свела. Однако вода давно уже прошла, оставив после себя штрек затопленный илом и грязью. Грязь срывает нормальную работу транспорта и резко бьет по производительности труда ковонов. Если сменное задание 40 вагонов то фактически выдается только 20 вагонов, или 50 проц. плана. Уголь в забоях есть, но транспортировка его отстает от добычи. Выстрой же транспортников угля по штреку мешает ил и грязь, в которой лошади вязнут выше колен.

Начальником 4 района является тов. Прейкис, а его помощником т. Гавриленко. Но ни Прейкис, ни Гавриленко не болеют за транспорт, не вырывают его работу — не очищают штрек от грязи и ила.

Т. т. Прейкис и Гавриленко должны принять решительные меры к тому, чтобы очистить штрек от заносов весенней воды и тем самым создать нормальные условия работы подземному транспорту, чтобы район мог выполнить годовой план к 1 декабря 1934 года. Барановский.

# ЛАМПОВАЯ СНИЖАЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Работники ламповой Центральной шахты работают не по-ударному. Они не обеспечивают нормальной бесперебойной подачи ламп горнякам, спускающимся в шахту. Как только горняки выходят на работу у ламповой создаются очереди и люди часами толкуются без дела.

Зарядка аккумуляторов шахтовых лампочек слабая. Часто бывает случаи, когда шахтер, получив лампу, не успев спуститься в шахту, как она уже гаснет. Нередко получив лампу, со слабой зарядкой аккумуля

торов, рабочий только спустившись на штрек, вынужден возвращаться к стволу и обменивать ее на «Вольф», работая с которой значительно труднее.

Бывает и еще хуже, когда лампы гаснут непосредственно, во время работы в забое. Рабочему приходится браться за работу в ити к стволу получать другую лампу. При такой зарядке ламп не может быть и речи о высоком подвиге производительности труда. Слабая заряд

ка является следствием недостатка одного калия, к бесперебойному снабжению которым администрация шахты мер никаких не принимает.

Надо заставить хозяйственников шахты позаботиться о нормальном обеспечении ламповой едким калием, тем самым повысить производительность рабочего в шахте. А работникам ламповой надо изжить из себя ленивые очереди за получением ламп. Капинос

## НА ХИМЗАВОДЕ ГЛУШАТ РАБОЧИЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Рабочими и инженерно-техническими работниками коксохимического завода (механическая мастерская) за последнее время внесено различных рационализаторских предложений, дающих для завода по приблизительным подсчетам до 90000 рублей экономии.

Все эти предложения были поданы через главного механика завода тов. Шуман на утверждение техническому директору Филиппенчуку. Это утверждение и премирование производилось кустарно. Несмотря на то, что для премирования предложений имеется специальная инструкция правительства, ни технический директор Филиппенчук, ни главный бухгалтер Шиллов не стали руководствоваться этой инструкцией, а намечали премии «на-глазок».

Рабочий ремонтной мастерской тов. Маркович за свои предложения согласно § 7 инструкции должен был получить премию не менее 700 рублей — Филиппенчук же и Шиллов насчитали ему только 120 р. В газете «Кузбасс» от 4 мая сообщалось о премировании указанных товарищей. Экономия от их предложений выразилась в 30000 рублей. Но факт остается фактом, рабочие получили за это только 390 рублей премии, вместо полагающихся 2130 руб.

К 1 мая было подано всего 22 рационализаторских предложения, но Филиппенчук и Шиллов пропустили из них только небольшой процент, большинство же не были рассмотрены.

Оджды Шиллов назвал рационализатора тов. Марковича врачом (ему нужно было выплатить двойную премию за новейшее изобретение деревянных изоляторов высокого напряжения, дающее экономии около 50000 рублей).

Мы просим горпрофсоюз вмешаться в это дело, разобраться и принять соответствующие меры против бюрократов.

Мы требуем законной выдачи премий и поощрения рации онализаторских предложений.

Рабочие: Маркович, Коляниченко, Войтеико



# Чистить партию „считаясь с представителями беспартийной пролетарской массы. Вот это—самое ценное, самое важное“

(Лехик)

## За примерность в работе, мы ценим коммуниста Учватова

(Беспартийные рабочие о своем бригадире)

Учватов коммунист — наш бригадир, монтажник Кокострой.

Пришел Учватов на стройку в 1931 году прямо из шахты, в то время, когда начинался монтаж смолоразгонки. Учватов с большим желанием взялся за учебу. Обучился слесарному делу, получив звание слесаря пятого разряда.

Имея за плечами десятилетний стаж горняка-забойщика-ударника, он начал воспитывать и нас ударной работе.

Под его руководством наша ударная бригада из месяца в месяц под-ряд 3 года выполняет и перевыполняет свое задание от 120 до 200 проц.

Мы с тов. Учватовым смонтировали все оборудование смолоразгонного завода. За-

кончили монтаж первой очереди скрубера отделения, монтаж 8 и 10 дюймового водопровода. Опробование этих цехов заводом произведено, все выполнено на-отлично.

Тов. Учватов, работая бригадиром, вечерами занимался в рабфаке. И уже сейчас тов. Учватов имеет среднее образование. Много он работает над собой, овладевает техникой, растет как квалифицированный мастер.

Почему мы уважаем и дорожим своим бригадиром, большевиком тов. Учватовым? Мы ценим его за примерную работу, за его желание обучить нас работать лучше. Он не хранит полученные знания в себе, он передает их нам. Недаром же тов. Учватов и называет изотовец, недаром 12 мая на квартире у него собрались изотовцы и лучшие ударники, обсуждая дальнейший путь работы.

Учватов не только на словах расскажет, он всегда покажет собственными руками как нужно сделать. Поэтому то мы его и ценим и учимся у него примерной работе. Учватов хорошо разбирается в рабочих чертежах, он и нас учит читать и разбирать чертежи.

Тов. Учватов заботливый бригадир: придет на работу раньше всех, найдет инструмент, материалы, чертежи и как только мы придем, всех расставит по местам и первым начинает работать сам.

Для Учватова дорога каждая минута, он каждую минуту старается использовать по-лезно. В обеденный перерыв не успеет мы пообедать, как он собирает нас в раскомандировку, читает нам газеты, проводит беседы, о задачах чистки партии мы знаем хорошо, проработали уже материалы 17 съезда партии и многие из нас сдали политэкзамен. Сам тов. Учватов сдал политэкзамен на-отлично. Сейчас он без единого пропуска посещает вечернюю совпартшколу, в учебе имеет отметку хорошо. Тов. Учватов проводит с нами техническую учебу, после работы мы остаемся, он нам доказал, что нужно овладеть техникой. Сейчас из 12 человек нашей бригады, 9 сдали технический экзамен—6 на отлично, 3 на хорошо.

О нашей бригаде и нашем бригадире все рабочие говорят, что тов. Учватов самый лучший бригадир и бригада его является передовой. Заместитель главного инженера тов. Кукушкин говорит так:

— Головой ручаюсь, любую работу Учватов выполнит и не просто сделает, а на отлично.

Взять хотя бы небольшой факт: как мы только прочли по stanovление правительства о займе, так сразу тов. Учватов первый подписался, за ним и мы все, зная, что Иван Васильевич неплохой говорит. Оказалось, что наша бригада первая



ДЕНИСОВ Павел Сергеевич  
ударник из бригады ондрникова  
(Кокострой)

на строительстве произвела 100-процентную подлинку. Учватов не только помогает нам на производстве, но он знает как мы живем в быту, чего у нас не хватает, какие книги читаем, где учатся дети и во всем нам помогает.

Таков наш бригадир коммунист Учватов. На работе он идет впереди всех, во всем проявляет инициативу. Лучший ударник и бригадир-изотовец Учватов к чистке приходит подготовленным по производству и по партучебе.

Рабочие бригады Учватова: Каширин Сергей, Шенников, Наширин Дмитрий и др.



Козин Ефим Иконевич—ударник  
бригады Коломенца (Кокострой)

## Партия продолжает проверку своих рядов

15 мая, согласно решению Центральной Комиссии по чистке, опубликованному позавчера в «Ираде» начинается проверка партийных рядов по девяти краям и областям: Азово-Черноморскому, Северо-Кавказскому, Горьковскому, Западно-Сибирскому краям; Харьковской, Черниговской, Днепрпетровской областям; по Средней Азии и Крыму.

Это—вторая очередь организаций в чистке которых приступает Центральная Комиссия на основе постановления ЦК ВКП(б) от 10 декабря 1932 г., одобренного объединенным пленумом ЦК и ЦКБ ВКП(б) от 12 января 1933 г.

Партийные организации десяти краев и областей были проверены в 17 съезде. Чистку прошли 1058153 члена партии и кандидата, из которых было исключено 17 проц. и переведено в сочувствующие 6,3 проц. В девяти краях и областях, в которых начинается чистка, предстоит проверить 745360 членов партии и кандидатов.

Чистка в 1933 году дала чрезвычайно важный в принципиальном и практическом отношении опыт. Этот опыт позволит наиболее эффективно использовать предстоящую чистку для дальнейшего укрепления партии и в то же время избежать ошибок, допущенных в прошлом отдельными комиссиями.

Задачи, направление, пути и способы проведения чистки—известны. О них исчерпывающе сказано в постановлениях ЦК и ЦКБ от 28 апреля 1933 г. и в инструкции Центральной Комиссии от 20 мая того же года. О чистке говорит и устав партии, принятый 17 съездом:

«Периодическими решениями ЦК ВКП(б) проводится чистка для систематического очищения партии от:

классово-чуждых и враждебных элементов;

двурушников, обманывающих партию и скрывающих от нее свои действительные взгляды и срывающих политику партии;

открытых и скрытых нарушителей железной дисциплины партии и государства;

перерожденцев, срастающихся с буржуазными элементами;

карьеристов, шуруриков и бюрократических элементов;

морально разложившихся, роняющих своим неблагоприятным поведением достоинство партии, падающих знамя партии;

пассивных, не выполняющих обязанностей членов партии и не усвоивших программы, устава и важнейших решений партии».

В то же время устав с особой силой подчеркивает значение члена партии в нынешних условиях социалистического строительства.

Коммунист обязан:

«а) соблюдать строжайшую партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии и решения партийных органов;

б) неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам;

в) как член правящей партии в советском государстве,—быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, овладевать техникой своего дела, непрерывно повышая свою производственную, деловую квалификацию».

Чистка должна поднять ответственность каждого коммуниста за порученную ему работу. Она должна усилить ведущую роль партийцев на производстве. Предыдущая чистка дала многочисленные образцы такой воли и энергии. Она является серьезной школой политического воспитания, школой, которая помогает повысить политическую грамотность членов партии и кандидатов. В этой школе политическая воспитывается и огромная масса беспартийных.

Чистка несомненно станет источником невого производственного подъема на предприятиях в колхозах и учреждениях. Она должна помочь партийным организациям по-быстрому выполнить решения 17 съезда, в том числе—о перестройке и улучшении партийной работы.

Особенное внимание следует обратить на отстающие отрасли народного хозяйства (например, железнодорожный и водный транспорт). Очень многие партийные организации транспорта продолжают работать по-старому и значительная часть коммунистов не оправдывают своего высокого звания.

Чистка—это в высшей степени ответственное и важное дело. И особенно ответственна начинающаяся чистка, ибо она охватывает на этот раз ряд крупнейших национальных областей и республик. Здесь, несомненно, придется столкнуться с влиянием буржуазно-националистических элементов на отдельные звенья партийных организаций. С другой стороны, здесь больше, чем где-либо, нужно чутко подходить к отдельным коммунистам, в особенности при выяснении уровня их политических знаний.

Чистка в 1933 году еще более сплотила большевистские ряды. Товарищ Сталин на 17 съезде констатировал, что «партия сплочена теперь воедино, как никогда раньше». Он отметил, что в предыдущий период были разбиты и рассеяны остатки антиленинских группировок. Однако, остатки идеологии разбитых врагов партии—оппортунистов всех мастей и национал-уклонистов всякого рода «живут еще в головах отдельных членов партии и нередко дают о себе знать».

Необходимо самым тщательным образом проверить тех, кто за последние время скатывался на антиленинские позиции, участников бывших антиленинских группировок, чтобы оставить в партии только тех, кто действительно на деле доказал, что он бесспорно порвал с своими прошлыми ошибками и исправил эти ошибки.

Большие результаты чистки даст только в том случае, если в достаточной мере будет развернута самокритика, которая поможет разбить существующие еще кое-где круговую поруку и семейственность.

Для успешного проведения чистки огромное значение имеет организационная подготовка. Особенно важно тщательно подобрать состав комиссий по чистке. Только коммунисту достаточно авторитетному, лучшему из лучших можно доверить серьезное и почетное дело—проверку той или иной партийной организации. Чистка 1933 г. прошла успешно именно потому, что был обеспечен добросовестный состав проверяющих.

Задача комиссий и партийных организаций—обеспечить активнейшее участие коммунистов, комсомольцев и беспартийных масс в чистке, памятуя слова Ленина о том, что «чистить партию, считаясь с указаниями беспартийных трудящихся,—дело великое».

Чрезвычайно важно с самого начала организовать правильное освещение чистки. Печать, в особенности коммунистическая, должна стать первым помощником комиссий по чистке. Обязанность печати—не гоняться за сенсацией, показать лицо лучшей подающей части партии и одновременно помогать комиссиям разоблачать чуждые элементы, вскрывать и устранять недостатки в работе партийных организаций.

Чистка укрепит партийные организации и сделает их еще более боеспособными в осуществлении задач второй пятилетки.

(Передовая «Правды» от 11 мая 1934 г., переданная по телеграфу).



Тов. ХРОМОВ—старший ударник  
химзавода

## КОММУНИСТ ЧЕТИН ПОМОГАЕТ РАЗБАЗАРИВАТЬ КОЛХОЗНЫЕ ТРУДОДНИ

(Письмо колхозника)

В нашем небольшом колхозе «Искра 2» (80 хозяйств) создано 5 постоянных бригад: 2 полеводческие по 18 человек в каждой, 2 огородные по 30 человек и одна хозяйственно-животноводческая 28 человек. Имеются 4 освобожденных бригады: бригады Мижеева, Плющенко Гугува и Магарова. Все они получают по 1,25 трудодня. Есть освобожденный ветфельдшер по животноводству, Ляпустин по пчеловодству, завхоз, счетовод, предколхоза, т. е. всего 9 человек. Такое количество освобожденных работников в нашем колхозе совершенно не нужно. Вместо четырех бригад можно иметь только две бригады (полеводческая и огородная), которые могут быть разбиты на группы. На всех, занятых физической работой, освобожденных работников, тратится много трудодней. За апрель месяц колхозникам, занятым физическим трудом, начислено 1135 трудодней, а 9 освобожденным работникам начислено 233 трудодня, что составляет 20,5 проц. (по закону полагается 8 проц.). Колхозники неоднократно требовали от правления и от предколхоза Четина (коммуниста), чтобы уменьшить освобожденных бригадиров, но они не согласны. Получится такая же картина как и в прошлом году при распределении урожая, все равно трудодни придется снижать до 8 проц. Не лучше ли их сейчас не начислять, а уменьшить освобожденных работников.

Колхозники неоднократно требовали от правления и от предколхоза Четина (коммуниста), чтобы уменьшить освобожденных бригадиров, но они не согласны. Получится такая же картина как и в прошлом году при распределении урожая, все равно трудодни придется снижать до 8 проц. Не лучше ли их сейчас не начислять, а уменьшить освобожденных работников.

Перников

## ОТСТАЮЩИХ ПОДТЯГИВАТЬ ДО УРОВНЯ ПЕРЕДОВЫХ

Цинковский завод в Кемерово включен в план второй пятилетки. Первое отделение завода должно быть готово к октябрю 1934 года. С 15 мая начнется строительство корпуса. Задача коммунистов Цинкостроя—обеспечить строительство завода в намеченные сроки.

10 мая состоялось собрание парторганизации Цинкостроя с вопросом о подготовке к чистке партии.

Тов. Пивлякина (секретарь парткома) рассказала собранию, что среди коммунистов вряду с передовиками в организации и учебе есть и отстающие товарищи, не показывающие своей авангардной роли как в работе так и в дисциплине. Взять хотя бы партгруппу в мехцехе в составе т. т. Игошин, Попов, Гомзяков и Рысев. Все они члены партии, квалифицированные рабочие. Товарищ Игошин работает мастером цеха. Цех в апреле выполнил план на 102 процента.

Это уже говорит о том, что на работе коммунисты ведут за собой всех рабочих. Это самый главный признак партийности большевика. Однако нельзя умолчать того, что т. т. Игошин и Попов, являясь передовиками в работе, нарушают дисциплину, они два раза в цехе были замечены пьяными.

Партком их за это зарекомендовал. Попова партком послал на посевную, откуда уже есть сведения, что там он работает хорошо.

Столярный цех в апреле план выполнил на 130 проц. После того, как сняли с работы зав. цехом пьяницу Чобур, цех выправил свою работу. В цехе есть вполне здоровая и

авторитетная кандидатура группа во главе с тов. Гришиновым, он же мастер и помощник зав. цехом. Партгруппа проводит массовую работу в цехе, создает вокруг себя актив беспартийных, выпускается стенгазета.

В прениях по докладу тов. Пивлякиной выступило 12 человек из которых пять беспартийных. Большинство товарищей критиковали работу коммуналного отдела, который возглавляет коммунист тов. Баменов (бывший секретарь партколлектива).

Семенов невнимательно относится к требованиям ударников. Он редко заглядывает в рабочие жилые бараки. В бараках № 1 и 2 грязно, а у Семенова не добьешься известки для побелки.

—Мы беспартийные в коллективе коммуналного отдела Цинкостроя,—говорит тов. Доджидо—просим с нами познакомиться по изучению решений XVII партсъезда, а Семенов эти просьбы не слышит. У него один разговор: «заявит в Комвуз».

Развернутая большевистская критика и самокритика недостатков в строительстве обеспечит выполнение программы из месяца в месяц.

Надо шире развернуть массовую работу среди беспартийных рабочих о задачах чистки партии. Отстающих коммунистов подтянуть до уровня передовых. Все это обеспечит то, что парторганизация Цинкостроя к чистке партии придет вполне подготовленной

П. Долгов.

## Обзор печати

### Лошади—образцовый уход

(Стенгазета бригады Репнина колхоза „Об'единение“)

Колхоз «Об'единение», Черемичинского сельсовета, имеет 60 рабочих лошадей, большинство из них матки. От того, насколько будет обеспечено хорошее состояние тягловой силы—будет зависеть и успешное проведение сева, с высоким качеством.

Это хорошо поняла стенная газета полеводческой бригады Репнина. Третий номер газеты от 6 мая почти целиком посвящен уходу за лошадью.

Несколько заметок сельхозов очень крепко бьют по варварскому отношению к лошадям со стороны отдельных колхозников.

Газета б и ч у е т колхозника Охотникова Ив., который 4 мая, приехав из города и не дав отдохнуть лошади, начал возить на ней навоз.

Или вот еще такой факт. Смирнова Антонида 4 мая посылала своих лошадей к севу во время обеденного перерыва и до того спешила в столбу, что забыла разуздать их.

Газета совершенно правильно замечает, что при таком уходе и заботе о лошадях Смирнова не сможет забронировать свою норму, а значит и затянет сроки сева и снизит урожай.

Такую же безответственность за вверенными лошадями показали и бороноволок Фролова Т. и Федюшкина Ольга.

Газета о них пишет: «поехали после обеда бронировать и заехали поить лошадей, но не позаботились их разуздать». Клеймит газета лодырей и срывающих качество сева. Она

показала недобросовестно относящуюся к работе бороноволок Ягунова Ев., делающую огрехи и невыполняющую указаний опытных колхозников стариков.

Бороноволок огородной бригады Смирнова Ант. не только безобразно относится к лошадям, на которых она работает, но к тому же еще делает и опоздания на работу. В заметке указывается, что она 5 мая вместо 6 часов утра, вышла на работу в 10.

Подводя итоги работы за 5 мая, газета сообщает, что в этот день забронировано 25,8 га, или 117 проц. задания. Посеяно 20,5 га.

Критику недостатков в работе газета проводит полным голосом. Все заметки подписаны фамилиями.

Недостаточно в газете художественное оформление. В № 3 есть одна только карикатура. Не показаны и образцы работ лучших товарищей, проявляющих большую заботу о лошадях.

Чтобы завоевать первенство в проведении сева с оценкой работ на отлично, газета должна еще острее повести борьбу со всеми, кто не заботится о хорошем уходе за лошадями. Одновременно надо показывать и честных колхозников-ударников, которые берегут лошадей как зеницу ока.

Бригада Репнина одна из передовых бригад по севу в районе. В этом большую и важную роль сыграла бригадная стенгазета. Она активно включилась в районный конкурс стенгазет и борется за первенство в этом конкурсе.

По следам рабочих писем

### „Сурово наказать носителей великодержавного шовинизма“

Опубликованная заметка в газете «Кузбасс» «Сурово наказать носителей великодержавного шовинизма»—подтвердилась. Заседание заводского комитета Косихинского завода, рассмотрев заметку постановило: Рыжикова исключить из членов союза, предложить заводуправлению

немедленно свести его с работы и привлечь к уголовной ответственности. Прокуратуре организовать на химзаводе показательный судебный процесс. Решение заводского комитета широко проработать на рабочих собраниях, в цехах и среди населения. Пред. ФЭМБ—Ковригин.



# НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИИ НОВОГО ЗАЙМА

## Комсод Жилкомстроя забыл о своем обязательстве

Ударники Жилкомстроя большевистски борются за выполнение финансового плана стройки. Между первым и вторым участком строительства развернуто социальное соревнование за первенство в выполнении финансового плана. В соревновании второй участок стройки имеет лучшие показатели. Организатор финансово-экономической работы этого участка тов. Ежов добился выполнения финансового плана на участке.

Соревнование помогло Жилкомстрою встать в передовые ряды по реализации займа второй пятилетки. На заем подписались все рабочие и служащие стройки. Подписка на заем по Жилкомстрою составляет 128,3 проц.

Однако следует отметить, что в работе головного комсода имеются и недостатки. Головной комсод брал на себя обязательство разместить заем среди неорганизованного населения. Комсод организовал 4 бригады, определил сум-

му в две тысячи рублей, которую должны были разместить эти бригады среди неорганизованного населения. Но эта сумма не реализована. Комсод ни разу не заслушивал доклад бригад. Председатель комсода не знает работают эти бригады или нет.

Неважно обстоит дело и со страхованием жизни рабочих. Из двух тысяч рублей, которые должны были поступить от личных страхований, на сегодня поступило только 540 рублей.

Наш район по выполнению финансового плана ведет соревнование с Барнаулом. Это соревнование требует от нас большевистской работы. Быть передовым районом в крае, — значит из десяти в декаду, из месяца в месяц не только выполнять, но и перевыполнять финансовые планы по всем планам. Только при этом условии мы можем выйти победителями в соревновании с барнаульцами.

Самойленко, Долгов.

# ПО КРАЮ

## Прокопьевск перевыполняет планы по угледобыче

НОВОСИБИРСК, 14 (СИБРОСТА). Прокопьевский рудник за первую декаду мая план угледобычи выполнил на 100,3 проц. Выдано сверх плана 212 тонн. Впереди идут попрежнему шахта номер 2, штольня номер 10. На рудничных трезубниках обсуждалась поставленная на свете работоргов. Займа задача выполнения годового плана угледобычи к седьмому ноября. Этот лозунг нашел горячие одобрения. Имеются все возможности к седьмому ноября дать 3 миллиона тонн — годовую добычу.

## 38 миллионов метров ткани или 10 миллионов готовых костюмов в год

НОВОСИБИРСК, 14 (СИБРОСТА). В текущем году вступает в строй действующих предприятий Барнаульский текстильный комбинат — крупнейшее в мире текстильное предприятие. Комбинат будет давать в год 38 миллионов метров ткани или 10 миллионов готовых костюмов. На строительство комбината вложено больше 100 миллионов рублей. Главный корпус комбината занимает площадь 7,5 гектар и состоит из 39 тысяч квадратных метров. В этом здании, состоящем из стекла и бетона, будет работать 1600 станков, 132 тысячи прядильных, 30 тысяч крутильных веретен. Эти станки будут обслуживать 9 тысяч рабочих. 1 июня должно приступить к работе 10 тысяч веретен, 150 станков, 1 июля 20 тысяч веретен, 300 станков, в декабре — 60 тысяч веретен. Организация производства такова: хлопок, поступающий в комбинат, выходит готовой тканью.

## Начал работать Прокопьевский хлебозавод

5 мая начал работать Прокопьевский хлебозавод. Из восьми печей в строй вступили четыре. Их выпечка 40 тонн хлеба в сутки (больше того, что давали все пекарни города). Все процессы труда механизированы. На заводе работает 25 моторов. Заканчивается монтаж второй очереди печей.

## Работа железных дорог

МОСКВА, 14 (ТАСС). На 10 мая железными дорогами Союза погружено 58823 вагонов — процентов суток.

## ОЧИСТИМ ПОЛЯ ОТ ГРЫЗУНОВ — „ВОРОВ“ КОЛХОЗНОГО ХЛЕБА

Грызуны — вредители сельского хозяйства, как то: врот, хомяк, бурундук и др. являются врагами социалистического урожая. Борьба с грызунами, вредителями сельского хозяйства, при выезде в поле, должна быть на первом плане, нужно на это организовать широкие массы женщин и подростков и очистить поля от грызунов.

Уничтожение грызунов, в последние годы, носило случайный характер и только в некоторых случаях производились массовые выходы, но все же эта кампания проводится уже несколько лет. Если при этом не уделять внимания, какой вред нанесут грызуны и что сохранятся при уничтожении их, то цифры дают следующее: в 1933 году по Кемеровскому району, считая согласно собранным шкуркам грызунов заготовленных — то вышло в 35350 штук, в среднем на каждого грызуна, который убрал бы зерна с социалистических полей, хотя бы по 10 вл. запаса на зиму, то это выражается в 353,5 тонн зерна.

Шкурка грызунов дает хороший меховой товар и заготовительная оплачивают за шкурку в среднем по 40 коп. Уничтоженное количество грызунов в 1933 году по Кемеровскому району дало добавочно мехового товара на 12140 рублей. Принимая во внимание, что шкурка грызунов идет в экспорт, то сумма 12140 руб. вложена в финансовый план внешней торговли. В 1934 году стоит задача: перед каждым колхозом, колхозником, трудящимся единоличником, комсомольцем, школьником и бригадиром полевой бригады очистить от грызунов — воров — поля социалистического зерна.

Задача трудящихся, чтобы ни один колос не был срезан грызунами из урожая 1934 года и брошен на землю. Такая же задача стоит на сохранение шкурки грызунов, т. е. шкурка грызунов это фактор, решающий экспортные планы пушеческого сырья. Ноновалов.

## Всеобщая забастовка в Мадриде продолжается

ПАРИЖ, 14 (ТАСС). Из Мадрида сообщают, что вслед за окончанием забастовок в Валенсии в знак протеста против запрещения демонстрации в Сарагоссе, где рабочие одержали победу, началась всеобщая забастовка в Бильбасе. В провинции Бильбас и шести прилегающих металлургических центрах коммунистические организации объявлены нелегальными. В Мадриде забастовка металлистов продолжается более двух месяцев.

## Рабочий Спорткати был убит полицейским

ПАРИЖ, 14 (ТАСС). По сообщению «Юманите» 16-летний рабочий Спорткати был убит в городе Пайон-су-Буа комиссаром полиции, выстрелом в упор уже после баррикадных боев, когда полиция ничто не угрожало. Передают, что кроме Спорткати убит еще один рабочий. Равных, в результате полицейской стрельбы, двенадцать.

## 36 коммунистов приговорены к каторге

БЕРЛИН, 14 (ТАСС). Бреславльский суд приговорил 36 рабочих коммунистов к каторге и тюрьме сроком от 7 месяцев до 5 лет.

## ОХВАТИТЬ ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ВСЕХ КУСТАРЕЙ КЕМЕРОВО

9 мая с. г. состоялось собрание кустарей гор. Кемерово по вопросу реализации займа второго года второй пятилетки. Из присутствующих 20 человек на заем подписались 13 человек, на сумму 1300 руб. Остальные присутствующие охвачены займом на предприятиях, где они временно работают.

Собрание обратилось с призывом ко всем кустарям города подписаться на заем в размере трехнедельного заработка. Кустарь Храмов Яков подписался на 200 руб., шахтер Д. З. на 150 руб., Люпей-фу на 100 р., Талыхин Ефим П. на 200 р. внес наличными 35 р. и вызвал на соревнование всех фотографов.

Кустари вынесли пожелание созвать собрание с привлечением всех кустарей, где провести работу по займу, с таким расчетом, чтобы ни один кустарь не остался бы вне рядов подписчиков на заем.

Работники налоговой группы горФО и сборкасы должны подхватить инициативу кустарей и в ближайшее время охватить их подпиской на заем.

## Встреча ударников сталинского призыва



4 мая в Колонном зале Дома Союзом состоялся вечер встречи ударников сталинского призыва железных дорог СССР, прибывших в Москву на первое майские торжества, с лучшими ударниками Московского ж. д. узла и промышленных предприятий столицы.

Вечер открыл начальник политуправления НКПС тов. Полонский.

На сцене: В президиуме — слева направо: тт. Димитров, Жданов, Андреев, Полонский и мать Димитрова.

## ФРАНЦУЗСКИЕ УЧЕНЫЕ ОСМАТРИВАЮТ БОЛЬНИЦЫ МОСКВЫ

МОСКВА, 14 (ТАСС). 13 мая часть делегации французских ученых во главе с академиком Перрен посетила биофизическое отделение Всесоюзного института экспериментальной медицины. Академик доктор Рего осматривал Боткинскую больницу. Наибольший интерес у французских ученых вызвали онкологическое отделение больницы и поликлиника. В беседе с администраторшей больницы гости отметили прекрасную организацию дела и пожелали дальнейших успехов.

После этого академик Рего посетил Кремлевскую больницу. На завтра, данным сануэром Кремля в честь академика Рего, гостей приветствовал начальник сануэра Кремля доктор Металликов.

В ответном слове Рего выразил надежду, что пребывание французских ученых в СССР будет способствовать процветанию науки в частности медицины и послужит делу сближения двух великих стран Франции и СССР.

Академик Жакоб осматривал лабораторию нефтяного института.

Профессор Лемуань посетил сельскохозяйственный институт Тимирязева.

Во Всесоюзном обществе культурной связи с заграницей днем состоялась беседа профессора Сельерье с начальником управления строительства Дворца техники тов. Юбашевым и архитектором, работающим на этом строительстве.

## ФРАНЦУЗСКИЕ УЧЕНЫЕ НА ПРИЕМЕ У ПОСЛА АЛЬФАНА

МОСКВА, 14 (ТАСС). 12 мая французский посол СССР Альфан устроил прием в честь делегации французских ученых.

На приеме присутствовали: в полном составе делегация во главе с академиком Жаком Перрен, и виднейшие представители советской науки, ответственные сотрудники НКВД, ВОКСА и члены французского посольства.

Студенты, принятые из районов, обеспечиваются общежитием, стипендией обеспечиваются 55 проц. всего состава. Начало испытаний 15 августа, начало занятий с 1 сентября с. г. Заявления направлять по адресу гор. Кемерово, Барнаульская улица № 18, Коксохимический техникум.

Дирекция.

## Гортеатр Дворец труда

16, 17, 18 мая 16, 17, 18 мая

## ОТКРЫТЫЕ КОНЦЕРТЫ

Артисты Московского театра имени Немировича-Данченко

## Екатерины Поповой и других.

По коллективным заявкам скидки

Касса открыта с 12 до 4 ч. и с 6 до 9 часов.

## кино ДВОРЕЦ ТРУДА кино

15, 16 мая

Ввиду неприбытия картины „ПОРУЧИН НИКИ“ заменяется звуко-говорящим фильмом

## „ПЕРВЫЙ ВЗВОД“

Начало сеансов 15 — 6—8 час.

„ — — — 16 — 5 1/2—7 1/2. Касса с 4 дня.

Сплав-выгужочной Занесен в каталог

контроре (против химзава) — является опытный

срочно требуются: вод-расчетчик или пом.

строительный десятник, бухгалтер, обращаться: нормировщик, исполни-

тель по снабжению, чернорабочие в неограниченном количестве.

Дирекция.

## Революционное движение в Японии



На снимке: Разгон полицией антифашистской рабочей демонстрации в Токио.

## Союзники ссорятся

### Англо-японский торговый конфликт

ТОКИО, 12. (ТАСС). — Японское министерство иностранных дел публикует пространное заявление, излагающее историю торговых переговоров между Англией и Японией, закончившихся меморандумом Реномена о введении системы квот на японские товары. Заявления заканчивается указанием на то, что, по мнению японского правительства, меры, предпринятые английским правительством без переговоров между двумя правительствами, являются „односторонними“, и что японское правительство „спокойно и тщательно изучает последствия англий-

ских действий, а так же рассматривает контрмеры, которые, необходимо будет принять“.

ШАНХАЙ, 12. (ТАСС). — Газеты сообщают, что в Манчжурии арестован лидер китайских волюнтеров и семь его подчиненных, организовавшие террористические группы отдельных районов Манчжурии. По словам газет, организация ставила задачей убийство высших японских и манчжурских чиновников в Мукдене, Чаньчуне, Харбине и Гирине. Первого мая все арестованные казнены в Чаньчуне.

## По Советскому Союзу

### Строятся 375 тракторомастерских в колхозах МТС

МОСКВА, 14 (ТАСС). Наркомзем СССР расширяет ремонтную базу в колхозах МТС. В этом году будут построены 375 новых мастерских для ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Каждая мастерская рассчитана на ремонт 100 тракторов. Кроме этого в 1934 году пускается в эксплуатацию 253 ремонтных мастерских, строительство которых было начато в прошлом году.

### По всему Союзу прошали дожди

МОСКВА, 14 (ТАСС). 12 и 13 мая прошли дожди местами Московской области, в Горьковском крае, на юго-востоке Северного края и часть на Урале, Средней Волге и в Саратовском крае. В районе Алма-Ата прошли большие дожди. Небольшие дожди были на Северном Кавказе.

### 153 ударника Горловки строят свои дома

СТАЛИНО, 14 (ТАСС). На шахтах Донбасса началось индивидуальное жилищное строительство, 153 ударника шахты № 5 Горловского района получили средства и стройматериалы. Часть горняков закончили кладку фундамента своих домов. Предполагается к 1 августа заселить строящиеся дома.

### Приступлено к строительству 8 чайных фабрик

МОСКВА, 14 (ТАСС). Значительное расширение площади чайных посевов Грузии вызывает рост обрабатывающей промышленности. Старые фабрики уже не могут переработать все получаемое сырье. Решено приступить в 1934 году к строительству 8 чайных фабрик в районах Грузии. Эти фабрики будут перерабатывать 14 с половиной млн. килограмм чая.

### Всесоюзный рейд по качеству жилищного строительства

МОСКВА, 14 (ТАСС). ВЦСПС решил провести с 25 мая по 25 июня всесоюзный рейд по качеству жилищного строительства. Всем профсоюзным организациям предложено организовать рабочий контроль за качеством жилищного строительства.

### Тов. Постышев в колхозе „Хлебороб“

МОСКВА, 14 (ТАСС). В Смела-Смеланский район прибыл секретарь ЦК тов. Постышев. Он посетил Теревский колхоз „Хлебороб“, познакомился с работой механизмов по обработке свеклы.

### В Средней Азии началась подготовка к чистке партии

МОСКВА, 14 (ТАСС). Началась подготовка к чистке партийных организаций Украины и Средней Азии. В Харькове усилилась партийная учеба. Свыше 5 тысяч членов и кандидатов партии (Краснодарского района участвуют в партийных школах. Три тысячи беспартийных охвачены парткурсами. В Ташкенте 10 мая был проведен единый партдень, посвященный чистке.

### Добыча угля, вылавка чугуна и стали по Союзу

На 10 мая по Союзу вылавлено 21166 тонн чугуна — 67,3 процента плана, 20017 тонн стали — 92,1 процент плана.

### Извещение

15-го мая в 6 1/2 часов вечера Дворец труда (комната № 10) ГС ВОИЗ созывает расширенное заседание президиума горсовета общества изобретателей.

### Повестка дня:

1. Проведение похода изобретателей за качество.
2. О перестройке структуры общества изобретателей.
3. Доклад построечного совета ВОИЗ'а Энергостроя.

Предлагается председателю заводских и построечных советов ВОИЗ'а обеспечить явку председателей ячеек изобретателей.

Пред. президиума ГС ВОИЗ'а Поляшов.

Зам. редактора И. БРАСЛАВЕЦ.